



# LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO XLIII.—NÚM. 10.519

DIARIO DE LA NOCHE

MIÉRCOLES 27 de DICIEMBRE de 1916

## La viuda de Muñoz

¡Ha muerto! Se ha marchado, dejando nos envueltos entre recuerdos de cariño y de tristeza, para entrar en otra vida que se ha de abrir, según la té de los creyentes, detrás del sepulcro, vestibulo de la eternidad de los siglos.

Para el materialista, su espíritu ha desaparecido como el leve soplo del céfiro, dejando al organismo que se pudra y se convierta en esos otros elementos que los químicos designan con el nombre de cuerpos simples.

Más para unos y para otros, es verdad que al desaparecer de la vida, entre sus deudos y amigos quedarán siempre imágenes de otros días, recuerdos de tiempos pretéritos, dejos y nubes de penas y amarguras.

Yo la conocí por vez primera cuando empezaba a dar a luz mis primeros ensayos literarios allá por los años de 1870. Mi primer libro, «Noiones de Gramática Castellana», se publicó en la imprenta de D. Francisco Muñoz y Morales, calle de la Concepción núm. 14, en 1873.

Pocos años después, esta imprenta tomaba el nombre de la «Viuda de Muñoz», por fallecimiento de D. Francisco.

Desde entonces, aunque sin especial intimidad, la hemos venido tratando, di-pensándonos en las columnas de su periódico LA PROVINCIA toda clase de atenciones, honrándonos con el cargo de su colaborador, que hemos procurado cumplir con el mayor celo.

Nuestros pobres trabajos allí se dieron a conocer, y con más o menos asiduidad no hemos dejado de escribir para las columnas de ese periódico, hasta que la fatalidad nos cegó los ojos.

Sin embargo, aun ciego, valiéndonos de otra mano, pero poniendo en ella toda nuestra alma, escribimos una poesía que era como una lágrima que dejábamos caer, hará poco más de un año sobre el cadáver de su hijo don Francisco, nuestro amigo de toda su vida.

Y si entonces besamos la sepultura del hijo ¿que menos hemos de hacer que dedicar un recuerdo y elevar una humilde plegaria por el alma de quien así nos honró, por la memoria de esa buena madre?

Sentimos que nuestro cerebro, agostado por los años, seco por los padecimientos, esterilizado por tantas y tantas amarguras, no tenga ya flores ni grandes pensamientos para tejer coronas de siemprevivas y adornar con ellas los sepulcros del hijo y de la madre, de esos dos seres que nos dispensaron favores y fueron nuestros buenos amigos.

Pero lo que nos faltare de belleza en estas palabras, lo suplirá la gratitud y la firme voluntad de nuestro buen deseo.

La viuda de Muñoz ha muerto siendo aun más joven que nosotros. En breve la habremos de seguir para reunimos eternamente en las regiones desconocidas aunque presentivas, por los que en Dios creemos.

¡Descanse en paz el alma de la señora doña Josefa Perez Ortiz!

Agustín Moreno Marquez.  
Huelva 26 Diciembre 1916.

## Enfermedades de los OJOS

DOCTORES RIVAS Y SALAS

Méndez-Núñez, 13.-SEVILLA

## Nacionalización de la marina mercante

Se afirma, creemos que con exactitud, que en el período que atravesamos, la mayor dificultad con que se tropieza para abaratar o por lo menos detener el injustificado encarecimiento de determinados artículos de primera necesidad, es la insuficiencia de nuestra capacidad de transportes, así terrestres como marítimos.

Las disposiciones que ha tomado el Gobierno tendentes al abaratamiento de las subsistencias—con su intervención que podrías denominar dictadura para la concentración de todas las energías económicas—como son, entre otras, declaraciones juradas de existencias, la tasa y prohibición de exportar las mercancías que se consideran necesarias para la vida del país, podrían—para aumentar nuestro propio poder de transporte marítimo—complementarse prohibiendo a la marina nacional de comercio el tráfico de puerto extranjero a otro puerto extranjero, exceptuando las líneas regulares con escalas fijas.

Que un buque nacional saiga de un puerto español para otro extranjero, cumpla nuestra necesidad de exportación de las mercancías que nos sobran y que nos interesa vender; que de un puerto extranjero saiga un buque español con cargamento para la península, eemple a nuestra necesidad de importación trayéndonos los artículos que no producimos o que nos importa comprar para nuestra subsistencia o para alimentar nuestras industrias; pero que un buque español saiga de un puerto extranjero con un cargamento destinados a otro puerto extranjero, aquel buque que forma parte integrante, como todo, del patrimonio nacional, en aquel viaje deja de ser útil a la patria en las presentes circunstancias.

Y no solo deja de ser útil, sino que en el caso de ser destruido, aunque sus armadores no pierdan nada por tenerlo asegurado, resultan gravemente lesionados los intereses colectivos, pues se pierden toneladas, que es hoy casi imposible de reponer y del que estamos muy necesitados.

Para nacionalizar en esta forma a la marina bastaría sencillamente con promulgar el decreto y pasar la orden circular pertinente a todo el cuerpo consular.

Hemos dicho que en esta prohibición no deberían incluirse a los buques de líneas regulares con escalas fijas, y así debería ser en efecto, no porque hayan de ser privilegiados, sino porque de su exclusión, si bien se examina, no se origina perjuicio de ninguna clase.

No para favorecer ni menos para dañar a nadie, sino para salvaguardar los vitales intereses de la patria debería también—en una forma u otra, oficial u oficiosamente—desviar a nuestros barcos de efectuar la exportación de minerales de hierro, de plomo y de cobre. Estos artículos tienen la venta asegurada y sus compradores ya manan barcos para transportarlos.

Nosotros necesitamos los nuestros para intensificar la navegación de cabotaje tan interesante en la península, que de su escasez proviene la mayor perturbación de nuestro tráfico interior y de ahí la extraordinaria superaglomeración de carga en los ferrocarriles.

Tal van poniéndose las cosas, que la pérdida por riesgo de guerra de una sola unidad de nuestra ya muy reducida flota de comercio, es un gran quebranto, y hay que evitarlo a toda costa, pues si por desgracia sobrevinieran escasas o malas cosechas, el conflicto en que nos veríamos sería insoluble y pavoroso, todo por culpa de nuestra imprevisión. Es menester no solo conservar, sino aumentar por todos los medios: por compra y por construcción.

Obra de verdadero y sólido engrandecimiento nacional, digna de excelso patriótico sería la de los hombres que por su posición social, influencia, talentos y capitales, fundaran grandes industrias de materiales de construcción naval, por cuyas elevadas iniciativas que habrían de producir óptimos resultados, durante y después de la guerra, merecerían el agradecimiento de la patria.

G. Casanovas Alsina.

## Las deportaciones de belgas

### Una declaración cínica

Mr. Ackermann, corresponsal en Berlín de la «Prensa Unida de Norte América», fué invitado por el Gobierno alemán para hacer una información acerca de las deportaciones de los belgas. Y el Gobierno alemán artero siempre y siempre sofista se las arregló de manera que hizo declarar al periodista que seiscientos o setecientos de aquellos desdichados habían sido deportados por equivocación y que una vez descubierto el error fueron inmediatamente repatriados.

Había de ser verdad todo esto y en nada atenuaría las violencias alemanas. ¿Pero qué supone la repatriación de seiscientos o setecientos obreros, comparada con la retención de cien mil, que son los que actualmente están trabajando en las fábricas alemanas?

Pero aún hay más. El Gobierno alemán, queriendo convencer al escritor norteamericano de que sus medidas han sido perfectamente justas, ha atribuido la responsabilidad de las deportaciones a los alcaldes belgas. «Nosotros—ha dicho—no hemos hecho más que atender las indicaciones que recibimos. Los alcaldes clericales facilitaban a su vez las listas de sus enemigos los anticlericales, acusándonos de no querer trabajar. ¿Qué culpa tenemos nosotros?»

La explicación no puede ser mas cínica ni esta mas fuera de la realidad. Cuando comenzaron las deportaciones, el Gobernador de Bélgica von Bissing declaró públicamente que habiéndose negado los alcaldes a facilitarle las listas de los obreros desocupados, se había visto en la necesidad de escogerlos por sí, deportando a cuantos encontraba por la calle y no justificaban sus medios de vida.

¿A quien hacemos eso? ¿A von Bissing o al Gobierno? ¿Quien de los dos dice la verdad acerca de las deportaciones de belgas?

Explicaciones tan antagónicas, tan opuestas, nos dan derecho a creer que ni el Gobierno alemán ni von Bissing han dicho la verdad; que tratando de justificar ambos las medidas de violencia tomadas en Bélgica no han tenido la precaución de ponerse de acuerdo, desmintiendo el uno al otro de la manera más infantil y candorosa.

Para nosotros siempre ha estado fuera de toda duda que Alemania ha violado, desde el principio de la guerra, todos los derechos de la sufrida y laboriosa Bélgica; pero si alguna vacilación abrigásemos, vendría a desvanecerse esta explicación cínica con que el Gobierno alemán, tratando de librarse de las responsabilidades propias del caso, ha achacado a los patriotas alcaldes belgas la culpa de las crueles deportaciones.

Pedro MORALES

No se devuelven los originales que no se publiquen ni se mantiene correspondencia sobre ellos.

## Rodríguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo  
CANALEJAS, 15.—PRINCIPAL.

## La paz monetaria

El eminente economista italiano Luzzatti, en la conferencia Parlamentaria Internacional de Comercio celebrada en París en Abril último, defendió la paz en las relaciones financieras, monetarias y fiduciarias entre los aliados para cuando la guerra termine, paz que quiere decir confianza recíproca, unidad de propósitos, unión estrecha, para sacar de la victoria que las armas proporcionen todo el provecho posible.

Paz que requiere.

1.º Mejorar el sistema actual de pagos internacionales.

2.º Creación de Cámaras de Compensación internacionales para el arreglo de las cuentas entre las naciones aliadas.

3.º Creación de un reglamento, de una legislación, de un acuerdo uniforme que regule las operaciones de Bolsa, de los valores mobiliarios.

4.º Tomar un acuerdo que determine las relaciones que deben existir entre los distintos Bancos de emisión.

5.º Inteligencia entre los aliados para la creación y puesta en circulación de los cheques internacionales y transferencias de cuentas corrientes.

Estas medidas, bien estudiadas y preparadas con cuidado, destinadas a simplificar los pagos y las liquidaciones en el seno de una Cámara de Compensación anglo-franco-italo-ruso-belga-serbio-rumana, traerían como consecuencia una economía grande de la moneda metálica, impedirían toda perturbación monetaria y traerían, según M. Luzzatti, la paz monetaria por él patrocinada.

## Para 1917

La Papelería Inglesa  
tiene a la venta las renombradas Agendas de Bufete, Culinaria y Almanaque de la Enciclopedia de la Casa Bailly-Bailliere.

ALMANAQUE DE MAREAS  
del Arzobispado de Cádiz

Cañac Eustaquio Jiménez

**FERNANDEZ, S. en C.**

Agencia de Aduanas      Consignatarios de buques

Agencia de Transportes Terrestres y Marítimos

FLETAMENTOS, CONSIGNACIONES Y TRÁNSITOS

SEGUROS

INCENDIOS-Excess Insurance C. Lda.

MARÍTIMOS-La Fédérale (Comp.ª Suiza)

VIDA-Assicurazioni Generali di Trieste

Sub-direcciones de la provincia: Odise, 41.-HUELVA

## Los Estados-Unidos y Alemania

El gobierno alemán ha hecho que la nota leída en el Reichstag por el Canciller sea entregada a cada beligerante por una potencia neutral contando así con que ésta, ejerciendo su oficio de mensajera podría desempeñar el de abogada.

El Presidente de los Estados Unidos no ha caído en el lazo, y se ha limitado a transmitir imparcialmente la carta abierta de Berlín. Esta actitud no obstante, interesa vivamente a los norteamericanos, y muchos de ellos se preguntan con curiosidad cual va a ser la respuesta de los aliados. Porque el público yanqui, alejado de la guerra, no puede ver tan claramente el juego alemán como lo ven los países de la Entente. En principio toda idea de paz le parecería sincera. Cuando los alemanes declaran que no quieren hacer mas daño a nadie, su primer impulso sería abrirles un crédito de ilimitada confianza.

Es de suponer que los norteamericanos se percaten, si ya no lo están, de que este primer impulso sería funesto. Si Alemania acabase mañana la guerra ventajosamente para ella, su próxima víctima sería probablemente el pueblo de los Estados Unidos.

¿Creen allende el Atlántico que Alemania se ve demasiado debilitada para recomenzar una política de expansión mundial? Pues véase lo que decía no ha mucho el catedrático Delbruck en el «Tag».

«El hecho de que hemos resistido a un mundo de enemigos nos ha dado tal confianza en nuestras fuerzas que podemos, sin temor, afrontar lo porvenir, aun cuando la paz no nos proporcione un aumento material y territorial importante.»

## LA SUIZA Antigua casa Buena JOYERIA y RELOJERIA

CONCEPCION NÚM. 9  
La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.  
Relojes pulsera oro, ley desde ptas. 35  
Id. Sra. oro ley con diamantes > 60  
Aretas niña de oro, desde > 2  
Cubanas señora de oro, desde > 6  
Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

**BAZAR MASCAROS**

JUGUETES

OBJETOS PARA REGALOS

HUELVA

**NUEVO BAZAR**

ARTICULOS DE CAZA

EXPEDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Escopetas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas

Sagasta, 23 HUELVA

**La Equitativa de los Estados Unidos del Brasil**

(A EQUITATIVA DOS E. U. DO BRAZIL)

SOCIEDAD MUTUA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Dirección general en España: Alcalá, 73.—MADRID

Seguros de vida de todas clases con sorteo semestral en metálico

Con una póliza de seguro con sorteo, se puede constituir un capital, garantizar el porvenir de la familia y recibir en efectivo el importe de la póliza, si resulta premiada en los sorteos que se celebran el 15 de Abril y el 15 de Octubre de cada año.

Subdirección para la provincia a cargo de ENRIQUE CASTILLO Y ARTACHO  
Vázquez López, 13.—HUELVA

Cañac E. Jiménez

**MAQUINAS SINGER PARA COSER**

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR      ACOLCHADOR

(Concepción 7-HUELVA)

No pida Vermouth  
No pida Torino  
Pida un

**CINZANO**

Es el mejor de todos.

Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

NOTICIAS

Almanaque Hemos recibido un artístico y lujoso almanaque de pared para el año próximo...

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demás utensilios.

ESCRIBIENTE.—Se necesita joven 20 años, con conocimiento rutina escrito y buena letra; preferible, mecanógrafo.

Del municipio Hemos recibido los boletines de la Dirección general del Instituto geográfico y estadístico...

A LAS SEÑORAS Se halla en ésta por breves días, el viajante de los grandes almacenes «El Siglo»...

Los que llegan Regresó de Madrid en el expreso de hoy, acompañado de su distinguida y bella esposa...

ESPARRAGOS TREVIANO Se prefieren a los frescos

Mosáicos hidráulicos y cementos López, Martín y C.ª Carretera de Gibralfuero.—Huelva

Varios sucesos En Campofrío han sido detenidos por la guardia civil tres sujetos por hurto de bellotas.

Oídos.—Calma dolor en el acto y cura separación en cuatro días.—Oto-analgésico Orive.

Español-Francés-Inglés Lecciones alternas y diarias, en casa y domicilio.

Ladrillos huecos y molduras López, Martín y C.ª Carretera de Gibralfuero.—Huelva

CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo matalombrices P. Catalá; destruye los bichocos. Venta: droguerías y farmacias.

Vicente García, (Mecánico), repara máquinas de escribir, de todos los sistemas. Avisos, «Papelería Inglesa».

ODEON Fonógrafos y discos. Venta a plazos. Joaquín Costa, 5 y 7.—Huelva.

Un suicidio en Cartaya

Anoche puso fin a sus días un individuo llamado José Cejudo Rincón (a) El Cotorro, ahorcándose de uno de los árboles existentes junto al «Corral del Concejo».

Según cuenta la esposa del suicida anoche se presentó a cenar en estado de embriaguez saliendo a poco de la casa con un cordel y una navaja...

Algunos de los compañeros de trabajo del suicida al pasar por el lugar citado encontraron el cadáver tendido en el suelo, por haberse partido la cuerda.

Seguidamente dieron conocimiento al Juzgado el que se personó en el lugar del suceso y después de practicar las diligencias propias del caso ordenó el levantamiento del cadáver.

Se desconocen los móviles que indujeron al desgraciado Cejudo a tomar tan fatal resolución, pero supónese que estos fueron la falta de recursos.

LABORATORIO QUIMICO DE A. AMOUREUX y L. FONTAINE. Ingeniero Químico Ingeniero Agrónomo. ESPECIALIDAD en Análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, etc.

Reflexiones acerca de algunas curaciones

El medio de comprobar la excelencia de un remedio consiste en tener a la vista la enumeración de las curaciones por él efectuadas. Justo es reconocer que en este punto las Píldoras Pink...

«Si colocamos a la América del Sur en la esfera de influencia anglo-americana, resulta que estamos obligados, para procurarnos del 70 al 80 de los productos coloniales que necesitamos...



D. Santiago LAFUENTE GALÁN

«Habiendo presenciado los maravillosos efectos producidos por las Píldoras Pink en mi madre, que estuvo muy enferma, yo también me decidí a tomarlas, para regenerarme y purificarme la sangre.

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, extenuación nerviosa...

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española...

Enfermedades de la VISTA D. Rafael Repiso, Médico oculista. Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

Hallazgo de un cadáver

En el sitio conocido por «El cenagal» del término municipal de Galarzo, fue encontrado anteayer el cadáver de un hombre que representaba tener unos 65 o 70 años de edad.

Avisado el Juzgado municipal, se personó en lugar del hallazgo en unión del médico titular, el cual certificó la defunción.

Del reconocimiento efectuado por la autoridad judicial se deduce, según un certificado expedido por el Ayuntamiento de Cortelazor, el 1.º de Enero de 1910, que se trata de un mendigo de profesión llamado Manuel Bieles Cristina.

También se le encontraron siete monedas de 10 cts. y bastantes anillos de los llamados de «todos metales».

Una vez verificado el reconocimiento, el Juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Depósito municipal, donde quedó expuesto al público para su identificación.

CEREALES GARBANZOS MAIZ ACEITE LABRADOR Y BARBA 4, CASTELAR, 4 HUELVA

Instituto General y Técnico de Huelva

Director: R. Terrades. Día de 27 de Diciembre de 1916. A las 8 de la mañana. Presión atmosférica: 768.3 mm. Temperatura: 10.6. Dirección del viento: S. O. Fuerza: calma. Estado del cielo: cubierto.

A las 4 de la tarde. Presión atmosférica: 769.1 mm. Temperatura: 16.3. Dirección del viento: O. Fuerza: ventolina. Estado del cielo: casi cubierto. Temperatura máxima a la sombra 17.0. Id. al Sol 27.1. Id. mínima 9.4.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado. Compra y Venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Ascárraga 9. - HUELVA. RAFAEL DELGADO COTO AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO. Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagares y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca. Castelar, 5. - HUELVA

TELEGRAMA DEL MERCADO DE LONDRES

Londres 21 de Diciembre de 1916. Cobre Standard contado. libras 143 00 00. Estaño G. M. . . . libras 180 00 00. Inglés lingotes . . . libras 185 00 00. Plomo español . . . libras 80 00 00. Cobre B. S . . . libras 000 00 00. Cobre Electrofítico . . . libras 158 00 00. MORRISON Y PARRAS ARENAS

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

«Green, asimismo, que las riquezas del «Mittelropa» saciarían por algún tiempo el apetito alemán? Otro error, M. Wygodzinski, en la «Deutsche Politik» del 6 de Octubre último escribía: «Un «Mittelropa» no resuelve en nada el problema de nuestro abastecimiento de primeras materias...»

«Las anexiones que Alemania hiciera en el continente nos acercarían más al fin, pero no sabrían proveer sino a algunas de nuestras necesidades en materias primas, y no a todas, ni mucho menos».

Para fabricar, esto es, para vivir y enriquecerse, Alemania perseverará pues en buscar allende el Océano los primeros productos. Y como confía en ser dueña absoluta de sus precios de compra y de sus medios de transporte, se consagra a sostener una política de expansión colonial y de armamentos marítimos.

Alemania no aguarda al fin de la guerra para ocuparse en estos asuntos remotos. Hace mas de dos meses, Ludwig Quesel, en los «cuadernos socialistas» describía con envidia el puesto que Inglaterra y los Estados Unidos han sabido reservarse en la explotación económica de la América Latina, y terminaba diciendo:

«Si colocamos a la América del Sur en la esfera de influencia anglo-americana, resulta que estamos obligados, para procurarnos del 70 al 80 de los productos coloniales que necesitamos a dirigirnos a regiones sometidas a la intervención política y económica de Estados que abrigan respecto de nosotros los sentimientos de un enemigo».

De modo que hasta en una publicación «socialista» de Berlín se denuncia a los «Estados Unidos», igual que a Inglaterra, como enemigos de Alemania. Pero ¿como atacar a los Estados Unidos? Los alemanes no han tardado mucho en concebir un método: quisieran servirse del Japón.

No se lo impediría su humillación de «Miao-Tcheu». Desde el 10 de Octubre último, en «La Gaceta de Colonia», N. Kretschmer atribuye al Japón el deseo de cerrar «cortés» pero respetuamente la puerta de la China a los Estados Unidos y le invitaba a recabar para tan brillante empresa el concurso de todo el «Mittelropa».

«Manifiestamente el Japón tiene más urgente necesidad de entenderse con las potencias centrales que con sus aliados».

Todas las diferencias que podrían surgir entre yanquis y japoneses se hallan cuidadosamente previstas por los alemanes. En el «Strossere Deutschland» del 14 de Octubre, M. Sandkühn publicó un estudio sobre «Los norteamericanos en las Filipinas y el Japón, en el que se leen observaciones como esta:

«La cuestión que importa conocer es la de si América dejaría marchar las cosas hasta batirse, a propósito de las Filipinas, con los terribles rivales que tiene en el Pacífico, o si, al menos por demorar el conflicto, abandonaría aquel archipiélago a los japoneses».

Otros periódicos teutones hablan de las líneas férreas que un Sindicato yanqui se propone construir en China, diciendo que la red va a extenderse hasta la isla de Hainan, y ven en ello miras políticas que acaso no sean gratas a los japoneses.

Tales son los sentimientos germanos respecto de Norte América. ¿No tendrían que sentir los yanquis, si, por malventura, la Entente no venciera al Imperio alemán? LAZARO VACDOLA.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años. Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa. OFICINA. Rua Pedrouco 6.—LISBOA

RAYOS X Electricidad Médica MASAJE Enfermedades de la mujer.—Sífilis.—Venéreo Méndez Camacho MÉDICO-CIRUJANO Vázquez López, 21 HUELVA

Para los pobres

Don Miguel Labadie, nos entrega diez pesetas con destino a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento, para entregar ropas a los pobres.

Efectos navales y artículos para minas. B. Rívoro y C.ª.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

Hurtos de metales El vecino de Nerva Cirriaco Cano Zapata, fue detenido ayer en la carretera que desde aquella villa conduce a Sevilla, en unión de un burro que conducía 40 kilos de metales comprados a varios chiquillos que no conoce.

Cirriaco, el burro y los metales, han quedado a disposición del Juzgado.

Se arrienda desde 1.º de Enero, la casa número 39 en la Carretera del Matadero; es de planta baja y con azotes. Para tratar en calle Rábida 13, piso bajo, izquierda.

Canales, ladrillos de todas clases y materiales de construcción López, Martín y C.ª Carretera de Gibralfuero.—Huelva

Una riña En la taberna de «La Rubia» situada en la barriada de Balbuena, disputaron acaloradamente ayer por asuntos de negocios Manuel Chica conocido por «El Mellao» jornalero de profesión y Diego Guerrero Viva de oficio recobero.

La disputa trocóse en reyerta, resultando el Guerrero con una herida producida por arma blanca en la región posterior del cuello.

El agresor fue detenido por la guardia civil, la cual lo ingresó en la cárcel donde quedó a disposición del Juzgado de instrucción y el herido fue asistido en la casa de socorro, donde calificaron la herida leve.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma. B. Rívoro y C.ª.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

Cognac Eustaquio Jimenez

Por cazar con cepos

En Campofrío, han sido detenidos los sujetos Juan y Tomas Muñoz Mayas los cuales fueron sorprendidos por la guardia civil en el preciso momento de colocar los cepos.

CALVICIE Curación de todas las enfermedades DEL

Cuero cabelludo y de la Piel por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITCHEZ.

Unico preparado que DEMUESTRA MILES DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas. Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva: DON SIMÓN ABRIL MARTÍNEZ Almacén de Productos Químicos.

Intento de agresión

Anteanoche fueron detenidos en Lepe Cristóbal Mendoza Prieto, Manuel González Muriel, Antonio Prieto Muriel y Manuel Mendoza Fernández, por insultar y querer agredir con una navaja de 20 centímetros de longitud, a Antonio González Martín.

DESPACHO DE CALZADO

DE Haimundo Barroso Sandoval Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13.50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7.00 Zapatos de oscarita cosido para señoras desde pesetas 6.00 Zapatos para niños desde Ptas. 1.75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

PIDASE EN TODAS PARTES LICOR BREA MÚNERA CONTRA CATARROS, TOSES-BRONQUITIS, EXPECTORACIONES, ASMA Y DEMAS AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO. LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

AUTOMOVILES Con motor de 4 cilindros de 98 por 1 m/14 arranque automático, alumbrado eléctrico magneto y llantas para neumático europeo.



ANTONIO OLIVEIRA. -HUELVA Representante de la casa GASTON WILLIAMS & WIGMORE C.ª IMPORTADORES Y EXPORTADORES

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT Emerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo inglés. Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Delligny, 2 (antes Bocanegra) Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

PUEBLOS

Aracena

Supresión de un impuesto

Como acordose en reciente reunión del Ayuntamiento y Junta de Asociados, desde el próximo día 1.º de Enero, queda suprimido el impuesto de fincas, queda suprimido el impuesto de consumos.

Para cubrir los ingresos que anualmente percibía el Municipio por este concepto, se ha hecho un reparto vecinal, que, en general, ha sido bien acogido.

También, como aún resultaba un déficit, se han creado tarifas de arbitrios especiales, de los que se esperan buenos resultados, dada la excelente administración municipal de Aracena.

Los jornaleros

La mayor parte de la clase jornalera atraviesa una precaria situación, pues aunque se había convenido por los propietarios elevarles los jornales a dos pesetas diarias, son contados los que así lo han hecho.

Por esta causa se nota algún malestar entre los trabajadores.

Lo celebramos

Se encuentra en franca convalecencia de la gravísima enfermedad sufrida, la respetable señora doña María Isabel Marín de Gonda, esposa de nuestro buen amigo don Manuel Franco Tello. Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva al Doctor don Enrique Tello, que con sus conocimientos y asiduos cuidados ha logrado salvar a la paciente.

Las Navidades

Las tradicionales fiestas de Navidad se han deslizado tranquilamente, no habiéndose registrado nada digno de mencionar.

La carretera

La carretera que desde la estación de Jabugo conduce a ésta, se halla en tan mal estado, que el tránsito se hace difícilísimo y peligroso.

Esperamos que por la Jefatura de Obras Públicas se dicten las órdenes oportunas para subsanar estas deficiencias que tantos perjuicios nos causan.

CORRESPONSAL

La Palma

Una bufalada

Organizada por los distinguidos jóvenes don Antonio Cascajo, don Luis Marquez, don Enrique Conde y don Francisco Pinto y con motivo de la tradicional Nochebuena, se celebró una bufalada en el domicilio de nuestro respetable y distinguido amigo don Manuel Delgado Lora.

Asistieron las distinguidas señoras doña Margarita Cejudo, doña Manuela Lagares, doña Carolina Alcalá de Paz y Venegas, doña Francisca Perez, doña Gertrudis García, doña Dolores Perez, doña Amparo Bermudez-Coronel, doña Dolores Perez, doña Josefa Ramirez, doña Rosario Cepeda, doña María Perez, doña Manuela García, doña Catalina Cardenas y doña Luisa Rodríguez, y las bellísimas señoritas María D. Delgado, Lourdes y María D. Noguera, Felisa García, María Martín, Reposo Romero, Ana y Juana Ramirez, Rosario Perez, Isabel, Adela y Dolores Rodríguez, Isabel y Ana García, Manuela Teba, Coral Cabrera, Cristobalina Calero, Rosario Díaz, Eduarda Ramirez, Catalina Paris, Filomena Marquez y Bermudez-Coronel, Isabel Cepeda, Ana Diaz y otras muchas que sentimos no recordar.

El sexo fuerte estaba representado por don Manuel Delgado Lora, don Salvador Noguera Marquez don Tomás y don Salvador Noguera Perez, don Juan Rodríguez, don Juan B. Soldán, don Rafael Salas, don Antonio Cascajo, don Luis Marquez y Bermudez Coronel, don Enrique Conde, don Francisco Pinto, don Martín Jimenez, don Juan Ramirez, don Diego Pichardo, don José Romero, don Manuel Diaz, don Fernando Cepeda y G. de Vizcaino, don Ramón Fernandez, don Sebastián Correjón, don Mariano Borrero, don Francisco García, don José Leompert, don Alberto Sanchez, don Enrique Martín, don Manuel Paris, don Antonio Cabezas, don Genaro Diaz, don Manuel Torres Daza, don Ignacio Lagares y Manolito Jesús Cejudo.

La distinguida señora doña Carolina de Paz y Venegas, las señoritas María Martín y Ana Ramirez y los concertistas Manuel Martín, Anastasio Lopez, Manuel Pinto y Luis Cañero del Valle, demostraron las condiciones evidentes de artistas que poseen.

Nuestra más cordial enhorabuena a los organizadores.

Viajeros

Después de pasar varios días en Sevilla, ha regresado a esta el distinguido joven don Angel García Perez.

—Se encuentra pasando temporada en esta nuestra distinguido amigo don Manuel Fernandez Lopez.

—Marchó a Sevilla en unión de su

distinguida familia, nuestro buen amigo don Rafael Salas Lopez.

—Después de pasar en esta una cierta temporada ha marchado a esa el distinguido joven don Antonio Seras Romero. CORRESPONSAL.

Cartaya

Restablecido

Se encuentra casi restablecido de la grave enfermedad que hace tiempo le aqueja el joven seminarista don Fernando Vasquez Rodríguez.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la joven esposa del acreditado industrial de esta don Luis Rodríguez.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

Viajeros

Ha regresado a ésta, después de obtener brillantes notas en las oposiciones restringidas que se celebraron en la Escuela Nacional de niñas de Santa Fé en Huelva, la distinguida señora doña Sauria Calabía de Moreno, esposa del profesor de 1.ª Enseñanza de ésta, don Pedro M. Moreno.

Nuestra más cordial felicitación. —Después de pasar en ésta unos días,

marchó a Ayamonte don Rafael García Aguilera.

CORRESPONSAL

Rosal de la Frontera

Una velada

En el domicilio del plebeyo don José Díaz Santo, se ha celebrado una velada que resultó agradabilísima, asistiendo a ella las más distinguidas familias de la localidad.

Bellísimas señoritas dieron gran realce con sus cantos a la reunión.

Esta terminó a altas horas de la madrugada, saliendo todos satisfechísimos de las atenciones y esplendores de los señores de Díaz y de su simpática hija Aquilina.

CORRESPONSAL

El Anteojo SAGASTA, 30 esquina J. Noguera antes Herreros

ÓPTICA MODERNA

En esta casa se hace toda clase de trabajo perteneciente a este ramo, pues cuenta con operarios competentes y maquinarias de exportación. La medida de la visión es garantizada por los señores oculistas y se toma gratuitamente.

Gran surtido en cristal de ROCA tallado al EJE.

Cristal que no sea de ROCA, 2 pesetas par.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La reconquista de Monastir

Franqueadas las líneas de Kenali, avanzamos por la carretera hacia Monastir por Negotchan y Kedzili. Por todas partes se ve el fragor de la lucha horrenda. Puentes volados, trozos de vía férrea hundidos, postes telegráficos derribados, con los alambres enredados confusos y nerviosamente.

La entrada en Monastir de los primeros soldados franceses de caballería—cazadores de África—al mando del teniente Mura, fué emocionante de veras. Mujeres, niños y ancianos salieron a recibirlos con flores, cigarros, confituras y aclamaciones. La pobre gente daba lo que tenía. Al mismo tiempo penetraban los caballeros servios de la... división, por la carrera de Novak, al Nordeste de la población, mientras que por Oeste hufan los últimos búlgaros. Algunos quedaron prisioneros de los conquistadores. El príncipe Boris, heredero del trono, habíase hecho amueblar en el centro de la ciudad, a orillas del Dragor y no lejos de la Alcaldía una casita preciosa donde alojaba en estos últimos tiempos al feld mariscal von Mackensen.

El generalísimo alemán de las fuerzas germano búlgaras tuvo que huir tan de prisa que abandonó sus cantinas de viaje, su vajilla personal, algunas cestas de botellas de champaña, francés naturalmente, y media docena de copas de cristal tallado, en cuyo fondo se veía grabada la consabida águila imperial.

El general en jefe del ejército francés ha mandado cerrarle todo y embalarlo cuidadosamente y se limita a ocupar la confortable, lujosa y fea habitación del príncipe Boris, amueblada con arreglo al último «grito» del estilo alemán húngaro y atestado de cosas horriblemente caras y de agresivo mal gusto.

Las tropas francesas han entrado en esta población a media tarde. Las mujeres servias se habían apresurado a confeccionar centenares de banderitas tricolores, francesas y servias; pero no tuvieron tiempo de izarlas, cosa que los «peludos» realizaron con la consiguiente fruición.

Desde una hora antes el cañón empezó a gruñir en lo alto de las crestas, donde los cañones franceses de 75 empujaban los últimos destacamentos enemigos, en espera que los de 120 y 155, los de 90 y 105 entrasen en acción.

Todo el vecindario monastirota halló base asomado a las ventanas, a los balcones y hasta bullía en los techos. Había engalanado como pudo y supo sus viviendas con telas, colgaduras y mantas. Los mismos turcos estaban contentos, porque búlgaros y tudescos les dieron no pocos disgustos.

A las tres, el primer regimiento entró en la ciudad, con la banda de música al frente. Llovía y los parches de los tambores resonaban con ruido sordo, como lejano. Pero los clarines y las trompetas vibraron alegremente y hasta por los huecos que abrían las nubes caía, de vez en vez, un glorioso ramalazo de sol.

Las tropas desfilaron marciales, aunque en su rostro, a pesar suyo, se pintaba el cansancio. Desde hacía una semana habían combatido sin tregua bajo el

aguacero, el aire y la nieve, aparte del tiempo que llevaban padeciendo los rigores de la campaña, de un clima mortífero y de una población hostil y solapada que solo ahora, viéndolos victoriosos, prorrumpió en vítores y gritos de bienvenida.

Quebrantadas pero radiantes, saboreaban al fin el perfume de la gloria—de paso nada más porque su tarea no había terminado aun—entrando en aquella ciudad tan codiciada y cuya reconquista no había podido ser más penosa.

Por la noche el combate volvió a comenzar en las crestas de las colinas próximas. Los vencedores no pudieron disfrutar por mucho tiempo de las delicias de la ciudad donde aparte de todo, se carecía de lo indispensable, de pan, de vino, de lumbre, aunque se ofreciera por ello oro del mejor.

Después, poco a poco, se extinguó el fuego y solo continuaron tronando algunos cañones.

Lo mismo en un campo que en otro ambos ejércitos enemigos rendidos por el cansancio, abrían una tregua, sin ánimo entonces para seguir empuñando las armas.

SAMUEL XIMENEZ.

Monastir.

La crisis alimenticia en Alemania

París.—Dice el «Berliner Tageblatt»: «La falta de viveres pasaría y dolería menos a Berlín si el pueblo no tuviese la firme convicción, comprobada por miles de hechos de que fuera, en muchos lugares existen abundantes provisiones de carne de cerdo, de manteca, de jamón y de legumbres.

La Sociedad de Guerra para la alimentación, Potsdamer Platz, ocupa todo un block de casas por cuyas 160 ventanas de la fachada la luz eléctrica brilla en la calle oscura sin contar toda la iluminación del lado opuesto.

Ahora los restaurantes cierran a buena hora y la circulación a la media noche debe estar tan completamente reducida como en el mas pequeño pueblito al Este del Elva.

Se comprende lo primero puesto que los restaurantes a cierta hora de la noche son una necesidad de lujo; pero en una gran ciudad que debe ser juzgada según sus propias condiciones de vida, los medios de transporte son durante la noche también una gran necesidad.»

Muerte de una adivinadora

París.—A los setenta y dos años de edad, ha fallecido la celebre pitonisa Mme Thebes.

La adivinadora, en su última profecía ha dicho que la guerra actual terminará en la proxima primavera.

Conférence importante

Londres.—El ministro de las Colonias, ha convocado a los primeros ministros de las colonias británicas autónomas, con objeto de celebrar una conferencia especial sobre la campaña a la cual asistirán los miembros del Comité de guerra, para estudiar los asuntos de mas urgente resolución.

Joffre, mariscal

París.—Toda la prensa comenta favorablemente el nombramiento de mariscal

cal hecho a favor del generalísimo Joffre.

Dicen que constituye un justo homenaje de gratitud que rinde Francia a quien supo inspirarle confianza en los momentos en que mayor era el peligro.

El informe de Liautey

París.—El ministro de la Guerra en el informe que ha dirigido al presidente Poincaré acerca del honor que Francia tributa al general Joffre, dice:

«Nada mejor para revivir la alta dignidad francesa que recompensar al ilustre general que en el Marne y en el Aisne, supo vencer victoriosamente el avance del enemigo.

Ello es un acto de justicia y de gratitud.

Dimisión de un ministro rumano

París.—Noticias de Jassy, dicen que el ministro de Negocios Extranjeros Mr. Palumbo, ha presentado la dimisión de su cargo por motivos de salud, habiéndosele encargado de dicha cartera, M. Bratiano.

La ofensiva franco-inglesa

El parte inglés

Londres.—El comunicado del Gran Estado Mayor británico, señala:

«Unos cincuenta soldados alemanes que se acercaron anoche a nuestras trincheras de Les Boenfs, fueron rechazados, con grandes pérdidas.

Hicimos diez y ocho prisioneros. Anoche penetraron nuestras tropas en las trincheras enemigas al Noroeste de Armentieres.

Rechazamos el ataque de un destacamento alemán en dicha región.

En Les Boenfs y Guendecourt, nuestra artillería bombardeó eficazmente las trincheras alemanas.

En el resto del frente continuó la actividad por parte de la artillería.

Nuestros aeroplanos, bombardearon la retaguardia del adversario.

El Alto Mando francés

París.—El Alto Mando francés ha quedado constituido en la siguiente forma:

En primer término, figura el Comité de guerra constituido por el jefe del Gobierno y los ministros del Exterior, Guerra, Marina, Armamento y Hacienda, bajo la presidencia de Mr. Poincaré. Se nombran dos generales en jefe, a saber: Nivelle para el ejército del Norte y del Noroeste y Sarrail para el ejército del Oriente.

El general Nivelle tiene idénticos poderes que su antecesor excepto en lo que se relaciona con el mando en Oriente que quedará afecto al ministerio de la Guerra.

Ambos generales, quedan a los órdenes del general Liautey que asume la dirección gubernamental de la campaña.

Gestiones para la paz

Proposición de Alemania

Nueva York.—Alemania ha propuesto que se celebre inmediatamente en un país neutral, una conferencia entre los beligerantes para concertar la paz.

Alemania quiere la paz

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos, ha recibido ya la contestación que da Alemania a la nota del presidente Wilson, referente a la paz.

Dice la nota alemana que el Gobierno Imperial ha acogido satisfactoriamente la cordial indicación de los Estados Unidos respecto a fijar las bases para el establecimiento de una paz permanente.

Agregase que al Gobierno Imperial le parece acertado llegar a dicha paz mediante un cambio directo de ideas y por ello se honra en proponer como lo ha hecho en sus declaraciones del 12 del actual, que las negociaciones para concertar la paz deben comenzar en una conferencia que se celebre en una ciudad neutral, entre los delegados beligerantes.

También opina el Gabinete germano que la gran obra de evitar las futuras guerras, solo puede acometerse con la terminación de la contienda actual.

«Cuando tal momento llegue—termina diciendo—se encontrará a Alemania dispuesta a colaborar con alegría en unión de los Estados Unidos en la elevada misión de garantizar para siempre la concordia mundial.»

Suecia apoya la petición de Wilson

Ginebra.—La prensa alemana dice que los representantes de Suecia han entregado a los Gobiernos beligerantes y neutrales una nota apoyando las peticiones del presidente Wilson en pro de la paz.

Opinión de Bergamin

Madrid.—Un periódico publica unas

declaraciones del señor Bergamin acerca de la nota de Wilson sobre la paz.

Afirma el exministro conservador, que la nota tiene importancia extraordinaria para los Gobiernos de los países neutrales.

Entiende que dada la antipatía de los Estados Unidos, pudiera ser la nota de Wilson el comienzo para un cambio de impresiones entre los beligerantes que conduzca a la conferencia de la paz.

Es evidente—agrega—que la conformidad con la nota yanqui no puede llevarnos tan lejos que nuestra resolución pudiera representar una adhesión futura a la conducta o actitud que adoptasen los Estados Unidos, conforme a la contestación que les den las potencias beligerantes.

La nota sobre los torpederos

Madrid.—Los periodistas preguntaron esta tarde al conde de Romanones qué hay sobre la nota oficiosa sobre los torpederos de buques españoles, ofrecida a la prensa por el Gobierno, contestando el presidente:

«Esa nota la estoy estudiando en estos momentos. Creo probable que el ministro de Estado pueda facilitársela a ustedes esta misma tarde.

Por lo demás, la nota nada ofrece de particular, pues se reduce tan sólo a un relato minucioso de las gestiones realizadas por el Gobierno desde que fué torpedeado el primer buque español, hasta la fecha.

El señor Ruiz Jimenez mejorado.

Madrid.—Esta tarde, el subsecretario de Gobernación señor Alvarez de Mendoza, dijo a los periodistas que el señor Ruiz Jimenez se encuentra muy aliviado de la dolencia que sufre, siendo probable que pueda abandonar el lecho hoy mismo, aunque no saldrá de su domicilio.

La Infancia presidencial

Cuando el jefe del Gobierno recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia, les manifestó:

«A primera hora asistí como padrino al acto de la consagración del nuevo obispo de Sigüenza, celebrado con toda solemnidad en San Francisco el Grande.

Visitó luego al ministro de la Gobernación que se encuentra muy mejorado. Más tarde despaché en mi domicilio con el señor Gimeno, varios asuntos urgentes.

Ignoro si mañana se celebrará en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros en atención a que no podrán asistir el señor Alba que se encuentra en Algeciras, ni el señor Ruiz Jimenez a causa de su dolencia.

Esta cuestión la decidiré con el monarca cuando esta noche despache con él varios asuntos que no admiten dilación.

Terminó diciendo el presidente, que nada nuevo sabía de política interior, la cual se halla en calma con motivo de las festividades presentes.

Palatinas

La reina doña Victoria, encuéntrase muy mejorada.

Hoy pudo abandonar el lecho durante algunas horas recibiendo a las personas de su intimidad.

La «Gaceta» suspenderá desde mañana los partes facultativos relativos al estado de la augusta dama.

«El rey ha pasado el día cazando en la Casa de Campo, en unión de otros personajes palatinos.

Regresará al anochecer.

Inundaciones en Galicia.-Pueblos en la miseria

Pontevedra.—A causa de los deshielos los ríos Sil y Boeza, han tenido enormes crecidas.

Las aguas alesnan en algunos puntos diez metros de altura inundando grandes extensiones de terrenos.

Muchas huertas próximas a la ciudad y varias fincas, han quedado invadidas por las aguas, cuya corriente arrastra mucho ganado y grandes cantidades de maderas.

Varios pueblos han quedado en la mayor miseria a causa de haberse perdido por completo las cosechas.

Numerosas familias acuden a las autoridades en demanda de auxilios urgentes.

La situación se agrava por momentos.

VALORES PUBLICOS

Día 27  
4 por 100 Interior . . . 76.05  
Cis Paris (billetes) . . . 81.25  
Cis Londres . . . 22.40

NOTICIAS

Viajeros

Se encuentra en ésta, don Eugenio Borrero, de Santa Barbara.

D. E. P.

En el Sanatorio de Schwinzerhof (Suiza), donde fué buscando «hivio a su quebrantada salud, ha dejado de existir la distinguida señorita Pepita Gallego Herranz, hija del digno Administrador de esta Aduana, don Luis.

Nos asociamos al dolor que embarga en estos momentos a los señores de Gallego, deseándoles resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Oposiciones

Se ha dado á conocer al público el resultado de las oposiciones restringidas que se celebraron en la Escuela nacional de niñas de Santa Fé, de esta capital, y que terminaron el día 23 del actual.

El orden de mérito es el siguiente: Doña Fermína Alvarez Granada, doña Sauria Calabía Alvarez, doña Basilia Sánchez Carrasco y doña Teresa Jesús Gallego Soriano.

A la primera se le adjudicó uno de los sueldos vacantes á que aspiraba, quedando otro vacante por falta de aspirante, y las tres restantes que ya disfrutaban 1.000 pesetas, obtuvieron la plenitud de derechos en el escalafón de su categoría.

Reclamado

La guardia civil de Cabezas Rubias detuvo ayer al vecino de aquella villa José A. Macías conocido por «Escampavías», el cual estaba reclamado por aquel Juzgado municipal.

Vida oficial

De Hacienda

Pagos para el día 28 de Diciembre  
Sres. Hijos de Vasquez Lopez, 98'80 pesetas.  
Compañía de Tharsis, 9'04.  
Sr. Administrador Lotería capital número 2, 1.474'80.  
Id. id. id. núm. 4, 4.626.  
Id. id. id. núm. 3, 20.903'80.

Del Ayuntamiento

Dos anuncios interesantes

Por el presente se hace saber a los industriales de esta ciudad que, necesitando el Excmo. Ayuntamiento del suministro de materiales de construcción, portes, etc., se halla de manifiesto en la Conserjería de las Casas Consistoriales la relación de aquellos, con el fin de que puedan examinarlos los señores que quieran formular proposiciones.

También se pone en conocimiento de los señores industriales y comerciantes de esta plaza, que hayan suministrado materiales ó efectuado trabajos en el presente año, se sirvan presentar sus facturas con los vales correspondientes, hasta el día 30 del actual, para su oportuna liquidación.

EL ISTMO  
Gran Establecimiento de Ultramarinos finos  
DE  
JACINTO BARROSO  
Gran surtido en artículos de Navidad  
TETUÁN, 13-HUELVA

PERDID EN TODAS PARTES  
LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y  
ANISADO LA HORMIGA  
Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

